

NOTĂ

privind Proiectul de modificare a Legii nr.109/1997 – privind organizarea și funcționarea Consiliului Economic și Social

În vederea compatibilizării rolului și atribuțiilor Consiliului Economic și Social național cu structura Comitetului Economic și Social European se preconizează modificarea Legii nr. 109/1997 privind organizarea și funcționarea Consiliului Economic și Social, cu modificările și completările ulterioare, în structură tripartită de dialog civic – social (patronate, sindicate, societate civilă).

În acest sens, locurile ocupate în prezent de reprezentanții Guvernului în CES vor fi atribuite reprezentanților societății civile în baza unor criterii de reprezentativitate ce urmează a fi stabilite. Ca propunere de lucru putem lua în considerare reprezentarea în CES a structurilor cooperatiste, a reprezentanților profesiunilor liberale, organizațiilor de protecția consumatorilor, comunității științifice și academice, organizațiilor de agricultori, organizații ale pensionarilor, organizațiilor comunităților locale și, eventual, reprezentanți ai Primului – ministru, Parlamentului, Președinției, cultelor, lista rămânând deschisă pentru alte propuneri.

În noua structură, Consiliul Economic și Social urmează să devină un **forum de dezbateri publice** pentru probleme de interes național în domeniul economic și social.

Alte atribuții prevăzute pentru CES ca structură de dialog civic –social urmează să fie:

- acționează ca organism consultativ pentru Guvernul României, Parlament și alte autorități ale statului la propunerea acestora sau din proprie inițiativă.
- avizează actele normative inițiate de Guvern sau de Parlament, invitând la dezbaterile actelor normative inițiatorii.
- elaborează, la propunerea Guvernului, a Parlamentului sau din proprie inițiativă, analize și studii privind realitățile economice și sociale.
- alte atribuții ce urmează a fi stabilite cu partenerii sociali în limitele prevederilor legale.

Formula propusă de reorganizare a CES concordă cu modalitatea de organizare a Comitetului Economic și Social european și răspunde solicitării societății civile de a fi implicată la acest nivel în mecanismele de dezbatere publică și reglementare.